
 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ “INTERREG V/A ΕΛΛΑΔΑ-ΙΤΑΛΙΑ (EL-IT)_2014 – 2020” 

1H ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ 

 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 
Ο γενικός στόχος του προγράμματος, το οποίο συγχρηματοδοτείται από 
το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), είναι να 
υποστηρίξει τη στρατηγική για διασυνοριακή συνεργασία με σκοπό την 
ενίσχυση της ευημερίας και της βιώσιμης ανάπτυξης στην περιοχή του 
Ιονίου Πελάγους. Έμφαση θα δοθεί στην ανάπτυξη των βάσεων για μια 
δυναμική οικονομία που προωθεί την έξυπνη, βιώσιμη και χωρίς 
αποκλεισμούς ανάπτυξη, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής για 
εκείνους που ζουν στην περιοχή, ιδίως σε περιόδους οικονομικής κρίσης. 
 
ΟΙ ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΕΞΗΣ: 
-Ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης και της καινοτομίας. 
-Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ (Μικρών και Μεσαίων 
Επιχειρήσεων) 
-Διαφύλαξη και προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της 
αποδοτικότητας των πόρων  
-Προώθηση των μεταφορών και άρση των προβλημάτων στις βασικές 
υποδομές δικτύων 
 
ΕΙΔΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ: 
Ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης και της καινοτομίας.  
-Παροχή υπηρεσιών υποστήριξης της καινοτομίας και ανάπτυξη 
συνεργατικών σχηματισμών (clusters) σε διασυνοριακό επίπεδο για την 
προώθηση της ανταγωνιστικότητας  
 
Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ (Μικρών και Μεσαίων 
Επιχειρήσεων) 
-Στήριξη της εξέλιξης των καινοτόμων εξειδικευμένων πολύ μικρών και 
μικρών επιχειρήσεων σε θεματικούς τομείς που παρουσιάζουν 
ενδιαφέρον για την περιοχή του προγράμματος. 
 
Διαφύλαξη και προστασία του περιβάλλοντος και προώθηση της 
αποδοτικότητας των πόρων 
-Αξιοποίηση της πολιτιστικής κληρονομιάς και των φυσικών πόρων ως 
εδαφικό περιουσιακό στοιχείο της περιοχής του προγράμματος.  
-Βελτίωση των κοινών σχεδίων διαχείρισης και διακυβέρνησης για τη 
βιοποικιλότητα των παράκτιων και των αγροτικών οικοσυστημάτων, 
δίνοντας έμφαση στους φυσικούς πόρους και τις προστατευόμενες 
περιοχές και στην ανάπτυξη μέτρων προστασίας του περιβάλλοντος. 
-Ανάπτυξη και δοκιμή καινοτόμων τεχνολογιών / εργαλείων για τη μείωση 
της ατμοσφαιρικής και θάλασσας ρύπανσης. 
 
Προώθηση των μεταφορών και άρση των προβλημάτων στις βασικές 
υποδομές δικτύων 
-Ενίσχυση των θαλάσσιων μεταφορών, της δυναμικότητας θαλάσσιων 
μεταφορών μικρών αποστάσεων (short-sea shipping) και της 
διασυνοριακής σύνδεσης με πλοίο (cross-border ferry connectivity). 
-Βελτίωση της διασυνοριακής συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων 
φορέων (stakeholders) στον τομέα των μεταφορών για την 
εισαγωγή/ανάπτυξη συνδυασμένων (multimodal) φιλικών προς το 
περιβάλλον λύσεων. 
 
 
 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ: 
Στις κατηγορίες των επιλέξιμων δαπανών εντάσσονται: το προσωπικό, 
διοικητικές δαπάνες, τα έξοδα μετακίνησης και διαμονής, οι 
εμπειρογνώμονες και οι υπεργολαβίες, εξοπλισμός και υποδομές. 
 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:  
Ο προϋπολογισμός προκύπτει κατά περίπτωση και βάσει του θεματικού 
άξονα που εξυπηρετεί το προτεινόμενο έργο.  

Οι ελάχιστες συνολικές επιλέξιμες δαπάνες ανά έργο, ανέρχονται στις 
600.000,00 €. 

Ο συνολικός διαθέσιμος προϋπολογισμός για την 1η Πρόσκληση είναι 
53.148.184 €.   

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ: 24 ΜΗΝΕΣ 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΚΑΙ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ: 
Οι επιλέξιμοι δικαιούχοι θα προέρχονται από τη διασυνοριακή περιοχή 
που περιλαμβάνει τις ακόλουθες περιφερειακές ενότητες: Συγκεκριμένα, 
οι Έλληνες εταίροι θα προέρχονται από τις περιοχές: Άρτα, 
Θεσπρωτία, Ιωάννινα, Πρέβεζα, Ζάκυνθος, Κέρκυρα, Κεφαλληνία, 
Λευκάδα, Αιτωλοακαρνανία, Αχαΐα, Ηλεία. Οι Ιταλοί εταίροι θα 
προέρχονται από τις περιοχές: Taranto, Brindisi, Lecce, Foggia, Bari, 
Barletta-Andria-Trani. 
 
Οι προτάσεις οφείλουν να περιλαμβάνουν δικαιούχους από τις 
επιλέξιμες περιοχές κάθε χώρας που συμμετέχει στο πρόγραμμα. 
Ο συνολικός αριθμός των δικαιούχων δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 
πέντε (5) και δεν μπορεί να είναι μικρότερος από τρείς (3). 
Ο μέγιστος αριθμός των πιθανών συνδεδεμένων εταίρων ανά έργο είναι 
δύο (2). 
Η συμμετοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μέσω του ΕΤΠΑ, ανέρχεται στο 
85%. 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΦΟΡΕΙΣ: 
-Εθνικές, περιφερειακές ή τοπικές δημόσιες αρχές  
-Οργανισμοί δημοσίου δικαίου 
-Οργανισμοί ιδιωτικού δικαίου: Μη κερδοσκοπικές εταιρείες 
-Διεθνείς οργανισμοί  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΛΗΞΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ: 15/10/2016. 
Οι προτάσεις θα πρέπει να υποβληθούν ηλεκτρονικά στη 
Διαχειριστική Αρχή του Προγράμματος. 

Για περισσότερες πληροφορίες και για να σας ενημερώσουμε εάν ο 

φορέας σας εντάσσεται στο ανωτέρω πρόγραμμα παρακαλώ 

επικοινωνήστε με την Alpha Plan Consultants, τηλέφωνο 2310 

56.67.67, fax 2310-567890,  e-mail sasa@aplan.gr  Κεντρικά Γραφεία 

Alpha Plan Consultants: Κωλέττη 25Β (έναντι εμπορικού One 

Salonica Outlet Mall), 3ος όροφος,, ΤΚ 54627, Θεσ/νίκη. 


